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دنیای تلخ واقعیت با ادعاهای مقامات مسئول، 
از زمین تا آسمان تفاوت دارد. در واقعیت، تعدیل، 
قانون‌گریزی و بی‌حقوقی، معاش و حیات کارگران 
را محاصره کرده، اما مسئولان مدعی هستند که 
همه چیز گل و بلبل است و به فکر کارگران عزیز 

هستند!
اواسط مهر ماه امسال، تامین اجتماعی در پاسخ 
به سخنان فعالان صنفی کارگران ساختمانی 
مدعی شد که بیمه هیچ کارگر ساختمانی واقعی 
قطع نشده است. تامین اجتماعی در پاسخ به 
انتقادات فعالان صنفی در مورد قطع بیمه کارگران 
ساختمانی به بهانه‌های مختلف، مدعی شد فقط 
بیمه کسانی قطع شده که از سهمیه بیمه مختص 
کارگران ساختمانی سوءاستفاده کرده و خود را 
کارگر ساختمانی جا زده‌اند و بیمه کارگران واقعی 

برقرار است!
از همین رو سعی کردم این ادعا را در دنیای 
تلخ واقعیت به محک بگذارم و سراغ یک شهر 
کارگرنشین کوچک یعنی پاکدشت در حوالی 
پایتخت بروم. به کارگران ساکن مناطق محروم 
و بی‌حقوقی آنها از کردستان گرفته تا سیستان و 
بلوچستان کاری ندارم. فقط قصدم این است که 
از اوضاع و احوال بیمه‌ای کارگران ساختمانی در 
شهرستان پاکدشت، بیخ گوش تهران بزرگ، 

مطلع شوم.

30 سهمیه برای 500 کارگر فاقد بیمه
»حمیدرضا انوری« رئیس انجمن صنفی 
کارگران ساختمانی پاکدشت در رابطه با وضعیت 
بیمه کارگران در این شهر کوچک می‌گوید: حدود 
۵۰۰ کارگر ساختمانی در پاکدشت منتظر بیمه 
کارگران ساختمانی هستند ولی متاسفانه تامین 
اجتماعی، سهمیه به اینها اختصاص نمی‌دهد. بیمه 
یک عده از این کارگران هم به علت‌های مختلف 
قطع شده است. یکی از داربست سقوط کرده، 
یکی چند روز سر کار نبوده و بازرس رفته دیده سر 
کار نیست. خلاصه به بهانه‌های مختلف بیمه‌شان 

قطع شده است. او اضافه می‌کند: بعضی از اینها 
توان پرداخت حق بیمه را نداشته‌اند. بخشنامه‌ای 
هست که اگر کارگری ۶ ماه حق بیمه‌اش را 
نپردازد، بیمه فوری قطع می‌شود. خلاصه بگویم، 
تامین اجتماعی این کارگران کم‌درآمد را از حق 

قانونی‌شان محروم کرده است.
انوری از پیگیری‌های متعدد ولی بی‌اثر خبر 
می‌دهد و می‌گوید: به نماینده شهرمان در مجلس 
نامه زدیم و به تهران مراجعه کردیم اما فایده 
نداشت. چند وقتی‌ست تهران می‌گوید تامین 
اجتماعی ۳۰ تا سهمیه بیمه به پاکدشت داده اما 
اداره تامین اجتماعی پاکدشت آن را اجرا نکرده 

یعنی حتی حاضر نشدند ۳۰ کارگر را بیمه کنند.

حذف بیمه به دلیل سقوط از داربست
پس از شنیدن سخنان این فعال صنفی، سراغ 
چند کارگر ساختمانی در پاکدشت رفتم؛ کارگرانی 
که بیمه‌هایشان به دلایل مختلف در دو سال اخیر 
قطع شده است. این کارگران هر کدام داستانی 
دارند، روایتی از قطع بیمه و سر دواندن‌های طولانی 
تامین اجتماعی. وقتی این خرده‌روایت‌ها را کنار 
هم می‌چینم، دنیای تلخ واقعیت بیشتر نمودار 
می‌شود؛ دنیایی که با ادعاهای مدیران تامین 

اجتماعی تفاوت بسیاری دارد.
»محمدامین محمدزاده« کارگر گچ‌کار در این 
باره می‌گوید: بهمن ماه پارسال از بالای داربست 
افتادم و دستم شکست. بعد از آن، حق بیمه را 
برای فروردین و اردیبهشت امسال هم ریختم. 
خرداد ماه که رفتم حق بیمه‌ام را بریزم، گفتند 
شما فاقد بیمه‌ای! پرسیدم چرا، گفتند چون به 
بازرس گفته‌اید با ماشین کار می‌کنم و دیگر 

گچ‌کار نیستم!
وی ادامه می‌دهد: من که از  بالای داربست 
افتادم و یک دستم توی گچ بود، نمی‌توانستم 
ساختمان کار کنم و یک ماه و نیم هم استراحت 
پزشکی داشتم. در همین مدت یک روز من 
را از کارگزاری بیمه خواستند و پرسیدند با 
دست شکسته چه کار می‌کنی؟ گفتم نمی‌توانم 
سر ساختمان کار کنم، با ماشین گاهی دوری 
می‌زنم و خرج زن و بچه را درمی‌آورم. در پرونده 
من زده بودند، فرد مذکور با اسنپ کار می‌کند! 
من اصلًا راننده اسنپ نیستم! همین امروز که 
 با شما صحبت می‌کنم، سر ساختمان هستم و 

گچ‌کاری می‌کنم.
محمدزاده می‌گوید: بعد از ۱۴ سال که بیمه 
تامین اجتماعی بودم، به خاطر سقوط از داربست، 
بیمه من را قطع کردند. این عدالت است؟ از خرداد 
ماه بیمه من قطع شده و هرچه مراجعه می‌کنم، 

می‌گویند باید سهمیه بیاید. ما را سر کار گذاشته‌اند. 
سهمیه هم که بیاید به آشناهای خودشان می‌دهند! 
چهار ماه است دوندگی می‌کنم و لابد دو سال باید 

منتظر بمانم تا نوبتم شود!

دو سال دوندگی بی‌حاصل
 به امید بیمه حداقلی

»محمدعلی خاصه« کارگر گچ‌کار دیگر هم 
می‌گوید: دو سال پیش، اوضاع کارم به هم ریخت و 
چند ماهی نتواستم حق بیمه‌ام را واریز کنم. بعد که 
برای واریز رفتم، گفتند بیمه شما قطع شده است. 
الان بیشتر از دو سال است دنبال بیمه می‌دوم اما 
دوندگی کاملًا بی‌فایده است! می‌گویند منتظر 
سهمیه باشید. البته اعلام کرده‌اند شما در اولویت 
نیستید چون کارگرانی هستند که از سه سال پیش 

در صف بیمه منتظرند و اولویت با آنهاست.
این کارگر ادامه می‌دهد: بیمه من را بعد از ۶، ۷ 
سال به خاطر اینکه پول نداشتم حق بیمه بریزم، 
قطع کردند. دو سال است پرونده پر کرده‌ام که 
بیمه‌ام را وصل کنند اما کسی به دادم نمی‌رسد. 
می‌خواهم یک کلیپ پر کنم و همه جا بفرستم که 
آقایان ببینند من سر کارم. امروز و توی این سرما 
که همه جا تعطیل است، سر ساختمانم و در حال 

گچ‌کاری. گل هم یخ زده ولی ما کار می‌کنیم. چرا 
حق ما باید پایمال شود؟

مجازات سنگین به دلیل یک روز غیبت
»مهدی تاتار« کارگر آهنگر ساختمان روایت 
دیگری از این دست دارد و می‌گوید: بیمه من هفت، 
هشت ماه است که قطع شده. یک روز برای بازرسی 
سر ساختمان آمدند و من از بد اتفاق نبودم. برایم 
ترک کار زدند و بیمه‌ام را قطع کردند! یک روز سر 

ساختمان نباشی، بازرس فوراً ترک کار می‌زند.
او ادامه می‌دهد: بیمه من بعد از ۱۵ سال، به 
خاطر یک روز سر کار نرفتن قطع شده است. الان 
سر ساختمانم و در حال کار ولی دیگر بیمه ندارم. 
هر جایی که فکرش را بکنید، رفته‌ام اما کو آدم 

دلسوزی که به داد من و امثال من برسد؟

سقوطی که به زیر و رو شدن یک زندگی 
منجر شد

»حسین علی ارشدی« کارگر گچ‌کار دیگر 
هم می‌گوید: از داربست افتادم ولی صاحب‌کار 
آمبولانس خبر نکرد و من را با ماشین خودش 
برد بیمارستان. دو سال از همه چیز افتادم و پول 
نان هم نداشتم. بعد از آن، نه توانستم حق بیمه‌ام 
 را بریزم، نه توانستم سر کار بروم و بیمه‌ام هم 

قطع شد.
او می‌افزاید: الان بیشتر از سه سال است که بیمه 
من قطع شده. بعد از شش سال بیمه‌ام را به خاطر 
حادثه‌ای که همه زندگی‌ام را گرفت، قطع کردند. 
الان نزدیک یک سال است برگشته‌ام سر کار ولی 
بیمه نیستم. همین امروز هم توی سرما مشغول 

گچ‌کاری هستم.
اینها خرده‌روایت‌هایی‌ست از کارگران 
ساختمانی پاکدشت، شهری کوچک و 
کارگرنشین نزدیک تهران بزرگ. داستان‌های 
این کارگران، یک نمای کوچک و بسته از دنیای 
تلخ واقعیت را نشان می‌دهد. اصلًا نیازی هم به 
شستن چشم‌ها نیست چون همه چیز مثل روز 
 روشن است و تو خود حدیث مفصل بخوان از 

این مجمل!

کارگران تعدیلی پروژه 
کارخانه تغلیظ مس درآلو تجمع کردند

شماری از کارگران بیکار شده پیمانکاری پروژه کارخانه 
تغلیظ مس درآلو در کرمان در انتقاد به بی‌توجهی کارفرما به 
وضعیت بازگشت به کار خود، صبح روز یکشنبه )۲۶ آذر ماه( 
مقابل این مجتمع تجمع کردند. به گزارش ایلنا، یکی از این 
کارگران گفت: بعد از گذشت چند‌ین ماه اعتراض صنفی برای 
بازگشت به کار و به‌رغم دادن وعده از سوی مسئولان، هنوز 
مشکلاتمان مرتفع نشده است. او گفت: حدودا ۱۳۰ نفر کارگر 
بومی منطقه هستیم که ابتدای سال جاری به مرور و با اتمام 
بخش‌هایی از پروژه بیکار شده‌ایم. با شروع مهر ماه و همزمان 
با آغاز فعالیت کارخانه تغلیظ مس درآلو که از مجموعه‌های 
شرکت صنایع مس ملی ایران است، شماری دیگر نیز به 
جمع بیکاران منطقه اضافه شدند. او با بیان اینکه دنبال شغل 
هستیم، گفت: همه کارگران از بومیان منطقه و دو شهرستان 
»رابر« و»بردسیر« استان کرمان هستند و سابقه کار آنها 
۵ تا ۱۲ سال است. اکثریت این کارگران برای تامین معاش 
خانواده‌های خود با مشکل روبه‌رو هستند و درخواست ما از 
مدیریت این مجموعه و مسئولان شهرستان و استان بازگشت 
به کار است. وی افزود: باید کارگران بومی در اولویت جذب و 
استخدام در صنایع مس در‌آلو باشند چراکه پدران آنها به امید 
اشتغال جوانانشان زمین‌های کشاورزی خود را برای ساخت 

مجموعه مس در آلو اهدا کرده‌اند.

    
یک مقام صنفی:

قطع برق،
مشکلی به مشکلات کارگران اضافه کرد

قطعی مداوم برقی باعث شده کارگران با مشکلات زیادی 
روبه‌رو شوند که به شکل تهدید امنیت شغلی کارگران و 
مرخصی اجباری از سوی برخی کارفرمایان به چشم می‌خورد. 
»فتح‌الله بیات« رئیس اتحادیه کارگران قراردادی و پیمانی 
درباره مشکلات کارگران با قطع برق می‌گوید: کارگران 
کارگاه‌های کوچک قرارداد موقت هستند یا قرارداد بسیاری 
از آنها سفیدامضا است بنابراین از لحاظ امنیت شغلی وضعیت 
خوبی ندارند. در شرایطی که برق قطع می‌شود امنیت شغلی 
بیش از بیش تهدید می‌شود. وی ادامه داد: در همه بخش‌های 
تولید، چه کارخانه‌های بزرگ و چه کارگاه‌های کوچک، قطعی 
برق آن‌هم به این شکل می‌تواند آسیب‌های جدی وارد کند. 
در چنین شرایطی به خصوص وقتی کارفرمایان کارگاه‌های 
کوچک ضرر می‌بینند، معمولاً دست به تعدیل نیرو می‌زنند 
و این منجر به بیکاری عده بسیاری از کارگران می‌شود. بیات 
اظهار کرد: در واقع به دلیل نوع قرارداد کارگران، کارفرما خیلی 
راحت می‌تواند کارگر را اخراج کند یا حتی اگر هم اخراج نکند 
بسیار محتمل است که از ساعات کار او و از دستمزدش کم کند و 
حق بیمه کارگر را کامل پرداخت نکند. همه اینها در این شرایط 

کشور تهدیدی جدی برای کارگران به حساب می‌آید.
    

نماینده بابل:
زندگی مطلوب، حق بازنشستگان است

اعضای هیات مدیره کانون کارگران بازنشسته و 
مستمری‌بگیران شهرستان بابل به همراه نایب رئیس کانون 
بازنشستگان تامین اجتماعی کشور با »حسن نتاج« نماینده 
بابل در مجلس دیدار و گفت‌وگو کردند. به گزارش ایلنا، نتاج 
در این دیدار گفت: برخورداری از امکانات مناسب درمانی و 
یک زندگی مطلوب، حق قانونی کارگران و بازنشستگان است. 
وی با اظهار نگرانی از وضعیت معیشتی بازنشستگان تامین 
اجتماعی گفت: گزارش‌ها حکایت از آن دارد که ۷۰درصد این 
عزیزان حداقل‌بگیر هستند. اگر قوانین و طرح‌هایی همچون 
متناسب‌سازی درست اجرایی شوند، می‌توانیم در جهت 
تحقق عدالت اجتماعی و تقسیم عادلانه ثروت، گام‌های بلندی 
را برداریم. وی با بیان اینکه احداث و افتتاح بیمارستان تامین 
اجتماعی در شهرستان بابل هر چه سریعتر باید انجام شود، 
گفت: آمادگی داریم با هماهنگی کمیسیون اجتماعی مجلس، 
برای رفع مشکلات کارگران و بازنشستگان تامین اجتماعی، 

اقدامات خوبی را در بحث تصویب قوانین انجام دهیم.
    

بار مشکلات کشور روی دوش 
جامعه کارگری است

یک فعال کارگری گفت: فاصله دستمزد کارگران با سبد 
معیشت بسیار زیاد است و دستمزدهای فعلی کارگران اصلا 
پاسخگوی نیاز آنها نیست. رسول گرگیج در گفت‌وگو با ایلنا با 
بیان اینکه جامعه کارگری از پس هزینه‌های زندگی برنمی‌آید، 
افزود: در این شرایط حقوق، دستمزد، عیدی و سایر مزایای 
مزدی باید براساس نرخ تورم واقعی در کشور محاسبه شود. 
درخواست داریم که دستمزد کارگران در سال آینده رقم 
خوبی در نظر گرفته شود. به خاطر دستمزد کم، بسیاری از 
کارگران برای تأمین معاش خانوار خود وارد مشاغل کاذب 
و دست‌فروشی شده‌اند. وی یادآور شد: درآمد سرانه خانوار 
گلستانی نصف میانگین کشور است و مسئولان استان برای 
ارتقای درآمد سرانه خانوار به سطح میانگین کشوری هرچه 
سریعتر اقدام کنند. باید اعتبارات بودجه استان به میزان قابل 
قبولی افزایش پیدا کند. گرگیج با بیان اینکه بار اصلی مشکلات 
و مسائل کلان اقتصادی بر دوش طبقه کارگر قرار دارد، افزود: 
رونق اقتصاد کشور منوط به توجه به معیشت کارگران است 
و باید به درآمد طبقه کارگر توجه ویژه شود که باعث رونق 
اقتصادی می‌شود. وی یادآور شد: فعالیت بسیاری از واحدهای 
تولیدی استان به خاطر عدم سرمایه در گردش راکد شده و 

کارگران آنها بیکار شده‌اند.
    

مرگ یک کارگر بر اثر سقوط از ارتفاع
یک کارگر ساختمانی به نام »اسماعیل امین‌زاده« حین 
ایزوگام کاری دیوار در ارتفاع ۱۲ متری یک ساختمان در محله 
شهرک دانشگاه شهر سقز در استان کردستان، بر اثر سقوط از 
ارتفاع داربست دچار حادثه شد. به گزارش ایلنا، این کارگر که 
حدود ۴۴ سال سن داشت به دلیل عدم استفاده از تجهیزات 
ایمنی از ارتفاع ساختمان به پایین سقوط کرده و به دلیل شدت 
جراحات وارده بعد از انتقال به بیمارستان شفای سقز جان سپرد.

آنچه روایت چند کارگر ساختمانی محروم از بیمه، مؤید آن است؛ اخبار کارگری

تفاوت دنیای تلخ واقعیت با ادعاهای تخیلی مسئولان
نسرین هزاره مقدم

بیمه من را بعد از ۶، ۷ سال به خاطر 
اینکه پول نداشتم حق بیمه بریزم، 
قطع کردند. می‌خواهم یک کلیپ 
پر کنم و همه جا بفرستم که آقایان 

ببینند من سر کارم

بیشتر از سه سال است که بیمه من قطع 
شده. بعد از شش سال بیمه‌ام را به خاطر 

حادثه‌ای که همه زندگی‌ام را گرفت، 
قطع کردند. الان نزدیک یک سال است 

برگشته‌ام سر کار ولی بیمه نیستم

رئیس مجمع نمایندگان کارگران استان تهران با اشاره به تصمیم دولت در 
حذف ارز نیما گفت: در شرایط تورمی فعلی هر گونه افزایش نرخ ارز رسمی می‌تواند 

 به موج جدیدی از افزایش قیمت‌ها دامن بزند و معیشت کارگران را تحت تأثیر 
قرار دهد.

محمدرضا تاجیک در گفت‌وگو با تسنیم با اشاره به اینکه معیشت مردم دچار چالش‌های 
بسیاری است، گفت: برای دستمزد سال جاری باید با دقت بیشتری موارد مورد بررسی قرار 
گیرد. افزایش چندباره قیمت‌ها تحت تأثیر نرخ دلار از  ابتدای سال جاری باعث کاهش قدرت 

خرید مردم شده است.
وی با توجه به تصمیم دولت در حذف ارز نیمایی گفت: در شرایط تورمی فعلی، هرگونه 
افزایش نرخ ارز رسمی می‌تواند به موج جدیدی از افزایش قیمت‌ها دامن بزند. سیاست جدید، 
نرخ ارز رسمی را به‌طور قابل‌توجهی افزایش می‌دهد که این امر می‌تواند تأثیرات منفی بر تورم 
و هزینه‌های معیشتی داشته باشد. حذف ارز نیمایی به‌طور مستقیم بر هزینه واردات تأثیر 
خواهد گذاشت و می‌تواند به افزایش قیمت کالاهای ضروری و واسطه‌ای تولید منجر شود، 
تولیدکنندگانی که نیازمند واردات مواد اولیه هستند، با هزینه‌های بیشتری روبه‌رو خواهند 

شد و این موضوع می‌تواند به کاهش رقابت‌پذیری تولیدات داخلی منجر شود.
رئیس مجمع نمایندگان کارگران استان تهران افزود: تصمیم بانک مرکزی برای حذف 

ارز نیمایی و تغییر سازوکار تأمین ارز، نشان‌دهنده تغییری اساسی در سیاست‌های ارزی 
است. شاید این سیاست در بلندمدت به شفافیت بیشتر بازار ارز کمک کند اما پیامدهای 
کوتاه‌مدت آن به‌ویژه در شرایط تورمی و فشار بر معیشت عمومی، نیازمند بررسی دقیق و 
شفافیت بیشتر در اجرای آن است. ضرورت دارد در شرایطی که مردم برای تأمین معاش 
خود با مشکلات متعددی روبه‌رو هستند بانک مرکزی با ارائه برنامه به کاهش آثار اجرای این 
طرح کمک کند. در زمان حاضر مشاهده می‌کنیم که اکثر کارگران بعد از پایان ساعت کاری 
که دارند برای جبران عقب‌ماندگی مزدی خود به شغل دوم یا کاذب رجوع می‌کنند تا بتوانند 
مسائل خود را حل کنند. اکثر آیتم‌های زندگی مانند تفریح، آموزش‌های خاص، لباس با 
کیفیت مطلوب و تهیه همه مواد غذایی از سبد کارگران حذف شده است و زندگی کارگران 

با حداقلی‌ترین‌ها می‌گذرد.
وی با تصریح به اینکه شرایط امسال دستمزد کارگران قطعاً با سال‌های پیش تفاوت دارد، 
اضافه کرد: حق مسکن در سال 1403 افزایش پیدا نکرد در حالی‌که با حقوق فعلی کارگران 
تأمین مسکن به‌سختی انجام می‌شود و گزارش‌های میدانی بیانگر این است که بخش زیادی 

از کارگران از سر ناچاری به حاشیه شهر رفته‌اند.
تاجیک گفت: برای دستمزد سال آینده، مطالبه کارگران برای افزایش واقعی حقوق‌ها در 
برابر تورم، آزمونی بزرگ برای شورای عالی کار است. نتیجه این آزمون مستقیماً بر معیشت 
و سفره میلیون‌ها خانوار کارگری تأثیر می‌گذارد. امیدواریم دولت مانند سنوات گذشته در 
نقش کارفرمای بزرگ نباشد و نگاه نظارتی داشته باشد تا کارگران و کارفرمایان بتوانند برای 

تعیین دستمزد واقعی کارگران تصمیم درست بگیرند.

رئیس مجمع نمایندگان کارگران استان تهران:

حذف ارز نیما به چالشی برای معیشت کارگران بدل می‌شود

گفت وگو

معاون امور حقوقى و مجلس وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
با بیان اینکه طرح کالابرگ در دستور کار دولت قرار دارد، گفت: 
این مهم در معاونت اقتصادی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی در 

حال برنامه‌ریزی، طراحی و تنظیم آیین‌نامه است.
به گزارش تسنیم، نصرالله بازوند یکی از سیاست‌های وزارت 
تعاون را شفاف‌سازی در انتصاب مدیران عامل صندوق‌ها، 
شرکت‌ها و مدیران کل استان‌ها دانست و اظهار داشت: این 
مسئولان باید از طریق فرایند مصاحبه انتخاب و تعیین شوند و 

انتصابات نباید با قدرت چانه‌زنی باشد.

وی ارائه طرح‌های جدید در حوزه اشتغال را یکی دیگر از 
برنامه‌های این مجموعه دانست و بیان کرد: رفاه اجتماعی و کاهش 
فقر و توجه ویژه به دهک‌های پایین و کاهش حوادث کار ازجمله 

سیاست‌های مهم وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی است.
معاون امور حقوقى و مجلس وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
کاهش زمان رسیدگی به پرونده‌های حل اختلافات کارگری و 
کارفرمایی را از دیگر برنامه‌ها اعلام و خاطرنشان کرد: رساندن 
تعاونی‌ها به جایگاه واقعی و توجه به رفاه اجتماعی مردم از 

سیاست‌های مهم وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی است.

بازوند از تنظیم آیین‌نامه اشتغال‌زایی برنامه هفتم توسعه خبر 
داد و بیان کرد: پس از تنظیم این آیین‌نامه و تصویب در هیأت دولت 
به مجلس ارائه می‌شود. وی تعداد تعاونی‌های ثبت شده در کشور 
را ۲۰۰هزار تعاونی اعلام و خاطرنشان کرد: بررسی‌ها نشان می‌دهد 

نیمی از شرکت‌های تعاونی ثبت شده در استان‌ها فعال هستند.
معاون امور حقوقى و مجلس وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
بیمه‌شدگان کارگری تأمین اجتماعی را ۱۴ میلیون نفر اعلام و 
اضافه کرد: علاوه بر این، بخشی دیگر از کارگران تحت پوشش بیمه 
قرار ندارند. بازوند با اشاره به اینکه اجرا طرح کالابرگ در دستور کار 
قرار دارد، خاطرنشان کرد: این مهم در معاونت اقتصادی وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی در حال برنامه‌ریزی، طراحی و تنظیم 
آیین‌نامه است. پس از طراحی و تنظیم آیین‌نامه و بعد از گذشت 
۱۰۰ روز از فعالیت دولت چهاردهم، امیدواریم بتوانیم نحوه 

اجرایی شدن طرح کالابرگ را ارائه دهیم.
معاون امور حقوقى و مجلس وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
با بیان اینکه آیین‌نامه کالابرگ‌ها تا یکی دو هفته دیگر تنظیم 
می‌شود، گفت: این طرح در راستای کمک به مردم از جمله اقشار 

ضعیف، کم‌درآمد و دهک‌های پایین اجرایی می‌شود.

معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی:

ارائه کالابرگ در دستور کار دولت قرار دارد

گزارش

صبح دیروز نشست معرفی پژوهشگران برتر حوزه کار و تامین 
اجتماعی برگزار شد. در این مراسم از پژوهشگران برتر حوزه روابط کار 

تقدیر به عمل آمد.
به گزارش توسعه ایرانی، »حسن طائی« عضو هیات علمی دانشگاه 
علامه طباطبایی در این نشست اظهار کرد: مطالعات من در ابتدا با بحث 
فقر شروع شد و سپس تمام توان خود را روی مطالعات اشتغال متمرکز 
کردم. در طول حدود دو سال 30 طرح پژوهشی از دانشگاه آورده و در 
وزارت کار انتخاب و به چاپ رساندیم. سه کتاب نیز در وزارت کار درباره 

پژوهش‌ها منتشر شد.
معاون اسبق اشتغال وزیر کار با اشاره به توجه وزارت کار در سال‌های 
نخست دهه ۹۰ به پژوهش، اضافه کرد: برای حفظ نیروی کار موجود، 
اقداماتی باید صورت بگیرد. ما ۲۴ میلیون شاغل در کشور داریم. 

شرکای اجتماعی باید بدانند که شش نیرو هستند که شاغلین را حفظ 
می‌کنند‌. حقوق و دستمزد نیروی کار مهمترین آن است. حفظ محیط 
زیست، رشد علم و فناوری، رشد جهانی شدن، تغییرات طول عمر و 

جمعیت و مهاجرت و بازآرایی خانواده از این جمله نیروهاست.
این پژوهشگر حوزه کار تصریح کرد: ما در اقتصاد چهار قیمت 
داریم که در اقتصاد کلان بررسی می‌شوند و همه با هم وابسته هستند 
و مستقل از هم تحرک ندارند. نرخ تورم، نرخ ارز، نرخ بهره و نرخ دستمزد 
واقعی، چهار نرخ اصلی اقتصاد هستند که به هم وابسته‌اند و اگر 
سیاست‌گذاری باعث حرکت هماهنگ این چهار نرخ نشود، بحران ایجاد 
می‌شود. به این معنا حداقل دستمزد باید متاثر از این سه نرخ دیگر باشد. 
حداقل دستمزد یک وجه اخلاقی دارد، یک وجه اجتماعی و یک وجه 

اقتصادی که همه وجوه مادی و معنوی آن باید مورد دقت واقع شوند.

در ادامه نشست »احمد میدری« وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
اظهار کرد: وظیفه ما این است که عالمان حوزه خود را تکریم و کار 
آنان را توسعه دهیم. اگر اندیشمندان از مراکز تصمیم‌گیری فاصله 
بگیرند، بزرگی و قدرت دستگاه‌ها و وزارتخانه‌ها غروب می‌کند زیرا علم 

مهمترین محرک است.
وی ادامه داد: بزرگترین مشکل پژوهش در ایران جدی نگرفتن 
پژوهشگران است. ما باید راهکارهایی برای نزدیک کردن فاصله بین 
علم، سیاست‌گذاری و اجرا پیدا کنیم و این شکاف مهمی در ایران است.
میدری تاکید کرد: سازمان جهانی کار ۲۰ دوره برگزار می‌کند که 
امیدواریم با همراهی موسسه کار و تامین اجتماعی از این دوره‌های 
آموزشی استفاده کنیم و موانع استفاده از دانش روز را هم رفع کنیم. ما در 
حوزه روابط کار هم مشکلات زیادی داریم که شامل ازدیاد پرونده‌های 

شکایات کارگر از کارفرما، اقتصاد غیررسمی، قراردادهای کار، ایمنی 
و بازرسی است که با علم و پژوهش باید بر این مشکلات در حوزه روابط 

کار فائق شویم.
وی خاطرنشان کرد: ارتباط پژوهشگران با مدیران اجرایی بسیار 
مهم است و اگر مانعی برای آن وجود دارد، رفع شود. در این شرایط کار 

پژوهشی بسیار سخت است و قدردانی مادی کافی از آن نمی‌شود.

یک پژوهشگر حوزه کار:

وجوه اخلاقی، اجتماعی و اقتصادی تعیین حداقل دستمزد باید مدنظر قرار گیرد

گزارش


